
 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ 

Gabinete do Reitor 

 

COLÉGIO DE DIRIGENTES 
 

Ata da 14ª Reunião (Ordinária) – em 02 e 03/12/2010.  

Nos dias dois de dezembro, das nove às dezoito horas, e três de dezembro, das oito e 

trinta às doze horas, realizou-se a décima quarta reunião ordinária do Colégio de Dirigentes do 

IFCE no auditório da Faculdade de Medicina da Universidade Federal do Ceará em Sobral, com 

pauta específica de planejamento. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Colégio de Dirigentes, professor Cláudio Ricardo 

Gomes de Lima, os conselheiros e convidados a seguir nominados:  

Pró-reitores 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho Pró-reitor de Extensão 

Franco de Magalhães Neto Pró-reitor de Desenvolvimento Institucional 

Gilmar Lopes Ribeiro Pró-reitor de Ensino 

Glória Marinho da Silva Pró-reitora de Pesquisa e Inovação 

Virgílio Augusto Sales Araripe Pró-reitor de Administração 

 Diretores Gerais dos campi 
Amilton Nogueira de Vasconcelos Acaraú 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  Fortaleza 

Aristides de Souza Neto  Quixadá 

Eder Cardozo Gomes Crato 

Evandro Martins Canindé 

Francisco Charles Teixeira de Vasconcelos Crateús 

Francisco Wilson Cordeiro de Brito Juazeiro do Norte 

Ivam Holanda de Souza Iguatu 

José Façanha Gadelha Limoeiro do Norte 

José Nunes Aquino Cedro 

Reuber Saraiva de Santiago Sobral 

Diretores dos campi avançados 

Antônio de Sá e Silva Tauá 

Francisco Eugênio de Lima Baturité 

José Orlando Medeiros da Silva Aracati 

José Monteiro de Souza Tianguá 

Rosilmar Alves dos Santos Jaguaribe 

Reitoria 
André Luiz de Araújo Departamento de Inovação e Pesquisa 

Beatriz Rodrigues Garcia  DGO 

Cassandra Ribeiro de Oliveira PROAD 

Deborah Susane CCS 

Elenilce Gomes de Oliveira Assessora 



Maria Benedita Rocha PROAD 

Maria Margarete Bezerra Brito PROAD 

Mariângela do Amaral Saboya Chefe de Gabinete do Reitor 

Nathaniel Carneiro Neto PRODIN 

Diretorias Sistêmicas 

Helda Pontes Dep de Administração de Pessoal 

Joesito Brilhante Silva DGTI 

Mirleni de Queiroz Deptº Desenvolvimento de RH 

Samara Tauil Vitorino DGP 

Vera de Queiroz Dept° de Cadastro e Pagamento 

Diretores de Administração 

Claudete Alves de Albuquerque Fortaleza 

Cícero José de Castro Pinto Acaraú 

Francisco Ebison Souto Canindé 

Joaquim Rufino Neto Crato 

José Humberto Facundo Cedro 

José Ribamar Bezerra Crateús 

Julieta Landim Quixadá 

Marcos André Damasceno Maracanaú 

Nailson José Xenofante Limoeiro do Norte 

Diretor de Ensino 

Antônio Adhemar de Souza Juazeiro do Norte 

Antônia Lucivânia de Souza Limoeiro do Norte 

Dijauma Honório Nogueira Iguatu 

Edmar Vasconcelos Pereira Canindé 

Eliano Vieira Pessoa Sobral 

Francisco de Assis Rocha Quixadá 

Francisco Gláuber de Moura Cedro 

Germana Maria Marinho Silva Maracanaú 

José Eduardo de Sousa Bastos Fortaleza 

João Osvaldo Silva Santos Acaraú 

Luís Claudeivan Cruz Lima Crato 

Marcos Antônio de Lemos Paulo Crateús 

Chefes de Gabinete 

Francinildo Oliveira Iguatu 

Luis Hernesto Araújo Dias Sobral 

Rogênia dos Santos Fortaleza 

Campus de Fortaleza 

Adriano Monteiro Dept° de Planejamento 

Agamenon José Silva Góis Dept° da Indústria 

Luiz Coelho Coutinho Diretor de Infraestrutura 

Luiza Santos Pontello Dept° de Ensino Médio 

Luzia Soares Relações Empresariais 

Mara da Silva Barbosa Dept° de Manutenção 

Maurício de Sá Barreto Dept° da Construção Civil 

Ricardo Menezes Guedes Dept° de Telemática 

Rinaldo dos Santos Araújo Diretor de Pesquisa 

Rúbia Valério Pinheiro Dept° de Turismo 

Zandra Maria Ribeiro Diretora de Extensão 

 

ABERTURA DA REUNIÃO: A chefe de Gabinete, Mariângela do Amaral Saboya, convidou o 

Reitor, professor Cláudio Ricardo, o pró-reitor de Desenvolvimento Institucional, Franco de 



Magalhães, e o Diretor Geral do campus de Sobral, Reuber Saraiva para comporem a mesa. O 

professor Cláudio destacou a peculiaridade desta reunião do Colegiado, que conta com a 

participação da maioria dos componentes do grupo gestor com o intuito de avaliar, corrigir e 

planejar ações de gestão, tão necessárias à expansão pela qual passa o Instituto Federal do 

Ceará. O Professor Reuber discorreu sobre os dois anos de funcionamento do campus de Sobral, 

destacando a inauguração do bloco de salas de aula, dos setores de administração e do 

almoxarifado. Concluiu, parabenizando ou a Reitoria pela eficiente gestão e pela realização da 

reunião itinerante. O Professor Claúdio exibiu vídeo motivacional sobre superação, 

representando o momento de esforço coletivo decorrido da expansão do IFCE; após a 

apresentação, cedeu a palavra ao professor Franco, o qual informou ser esta uma reunião 

ampliada do Colégio de Dirigentes, por participarem diretores de ensino, diretores de 

administração e chefes de departamento, e destacou a importância desta participação para as 

ações de planejamento de gestão.  

APROVAÇÃO DA ATA: A secretária procedeu à leitura da ata da reunião anterior, que foi 

aprovada sem restrições. Abstenção do Professor Evandro Martins, diretor do campus de 

Canindé. 

AVALIAÇÃO DO PLANO ANUAL DE AÇÃO 2010: O Professor Franco apresentou a 

metodologia de construção e a estrutura do Plano Anual de Ação, instrumento solicitado pela 

Controladoria Geral da União, fez referência à próxima reunião de planejamento que acontecerá 

em fevereiro, e convidou para apresentarem os PAAs das Pró-reitorias, Direção Geral e dos 

campi, pelos seus representantes. As apresentações, pelos Diretores Gerais dos campi, 

prosseguiram após o intervalo para o almoço. 

APRESENTAÇÃO DO PAA 2011: Mariângela do Amaral convidou o professor Nathaniel 

Neto para proceder à apresentação da metodologia de elaboração do Plano de Ação Anual. 

Professor Neto explicou sobre as diferenças entre o Plano de Desenvolvimento Institucional e o 

Plano de Ação Anual e a ligação entre estes métodos de planejamento. Também informou sobre 

os equívocos mais presentes na elaboração dos mesmos e destacou orientações para melhoria.  

Professor Nathaniel disponibilizou o material apresentado para a discussão nos campi e 

informou que a Pró-reitoria de Desenvolvimento Institucional está aberta para consulta dos 

diretores. 

APROVAÇÃO DO PAA 2011: Professor Franco apresentou o Plano de Ação Anual 2011, 

observando que o material já tinha sido enviado para o Colegiado para apreciação prévia. 

Reportando-se ao Colegiado, perguntou se havia alguma recomendação ou observação. Posto 

em votação, o Plano de Ação Anual 2011 foi aprovado e será submetido, posteriormente, ao 

Conselho Superior. 

INFORMES SOBRE O REGIMENTO INTERNO DOS CAMPI: Professor Evandro, diretor 

do campus de Canindé, explicou que o regimento interno dos campi deveria apresentar um 

corpo comum, partindo do regimento geral do IFCE. Ficou acertado, que o Colegiado discutirá, 

de forma presencial, sobre o núcleo comum para elaboração do documento. Professor Franco 

propôs que a próxima reunião do Colégio de Dirigentes seja no campus de Canindé, dia 20 de 

dezembro. Sugestão acatada. Após o final da reunião, seguiram para o campus de Sobral, onde 

houve inauguração do setor de Almoxarifado, da primeira fase da construção do bloco didático e 

de alguns setores da administração. 

REVISÃO ANUAL DO PLANO DE DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL (PDI): 

No dia 03, às 8h30min, professor Franco abriu os trabalhos, ressaltando a importância do PDI 

para o bom desempenho do Instituto, convidou os Diretores Gerais dos campi recém 

implantados, Acaraú, Canindé e Crateús, para apresentarem seus respectivos PDI. O diretor da 

tecnologia da informação, Joesito Brilhante e a diretora da Gestão de Pessoas, Samara Vitorino, 

apresentaram, também, o plano de suas respectivas diretorias. 

RELATÓRIO ANUAL DE GESTÃO: O pró-reitor de Desenvolvimento apresentou as 

diretrizes e prazos para a elaboração do Relatório de Gestão. 

REVISÃO SOBRE A MISSÃO INSTITUCIONAL: Ficou decidido que os participantes 

discutiriam, entre seus pares, a atualização da missão-visão-valores, à luz da Lei que rege a 

criação dos Institutos Federais de Educação Tecnológica, e suas contribuições serão levadas à 



próxima reunião de planejamento, em fevereiro, quando será utilizada metodologia específica 

para este assunto. 

INFORMES DOS CONSELHEIROS: O Pró-reitor de Extensão, Gutenberg Filho, informou 

sobre o upgrade feito no QAcadêmico com a inserção da opção “Empresas”, a qual permitiu 

incluir ofertas de estágio e emprego para alunos, além de ser uma ferramenta que ajuda a manter 

o cadastro dos ex-alunos atualizado. O Professor Evandro Martins pediu o empenho dos 

Diretores Gerais para catalogarem os pontos que devem ser contemplados na próxima reunião 

sobre o Regimento Interno dos campi. Professor Franco encerrou a reunião e, a pedido do 

professor Cláudio, que se encontrava afônico, ressaltou que planejamento é um processo 

contínuo, e é preciso envolvimento de todos para pôr em prática as decisões discutidas a fim de 

alcançar os objetivos almejados. Ele destacou a importância da visão de futuro para a gestão, 

considerando o avanço obtido com a assinatura dos novos decretos e informou que a expansão 

da Rede Federal de ensino tecnológico deve continuar. Falou, ainda, sobre a consolidação do 

Instituto Federal do Ceará com o funcionamento dos campi e núcleos avançados, a conclusão de 

obras e contratação de servidores. Rememorou que o orçamento do IFCE é o segundo da rede e 

a obrigação de cumprir o Termo de Acordo de Metas. Agradeceu ao campus de Sobral pela 

acolhida, nas pessoas de Reuber e equipe (Hernesto Dias, Alexandra Soares, Manuella Nobre), 

ao Gabinete do Reitor, e à Pró-reitoria de Desenvolvimento Institucional. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o professor Franco, em 

nome do Presidente, agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião da qual eu, Jordanna 

Rodrigues Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que será assinada pelo Presidente e pelos 

Conselheiros presentes à reunião: 

Reitor 

Cláudio Ricardo Gomes de Lima  

Pró-reitores 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho  

Franco de Magalhães Neto  

Gilmar Lopes Ribeiro  

Glória Marinho da Silva  

Virgílio Augusto Sales Araripe  

 Diretores Gerais dos campi 
Amilton Nogueira de Vasconcelos  

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota   

Aristides de Souza Neto   

Eder Cardozo Gomes  

Evandro Martins  

Francisco Charles Teixeira de Vasconcelos  

Francisco Wilson Cordeiro de Brito  

Ivam Holanda de Souza  

José Façanha Gadelha  

José Nunes Aquino  

Reuber Saraiva de Santiago  

Diretores dos campi Avançados 

Antônio de Sá e Silva  

Francisco Eugênio de Lima  

José Orlando Medeiros da Silva  

José Monteiro de Souza  

Rosilmar Alves dos Santos  
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